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SUPUESTOS TEORICO-PRACTICOS CORRESPONDIENTES AL SEGUNDO

EJERCICIO DE MAESTRO ALBANIL (TL)
SUPUESTO TEORICO-PRACTICO N°1

Se va a realizar una obra en la que es necesario ocupar el arcén y parte de la calzada de circulacion de
vehiculos de una carretera convencional en un tramo fuera de poblado.

1.- ¢Es necesario anular la sefalizacion permanente existente en la carretera, si contradice la
sefializacion de obras?

a)
b)

c)

d)

Es obligatorio tapar las sefiales que contradigan lo indicado por la sefializacion de obras.

Es obligatorio retirar totalmente las sefiales que contradigan lo indicado por la sefializacion de obras, para
volver a colocarlas una vez concluidas las obras.

No debe taparse ni retirarse la sefalizacion permanente en ningln caso, ya que la sefalizacion y
balizamiento de obras es preferente frente a la sefializacion permanente segun el cédigo de circulacion.

No es obligatorio que se anule la sefializacion permanente, pero si es recomendable proceder al tapado
de las sefiales permanentes que contradigan lo indicado por la sefializacion de obra.

2Como debe procederse a la colocacion inicial de la sefalizacion, antes de proceder al comienzo de

las obras?

a) El material de sefializacion y balizamiento se descargard y colocara en el orden inverso al que vaya a
encontrarlo el usuario.

b) ElI material de seifializacion y balizamiento se descargard y colocara en el orden en el que vaya a
encontrarlo el usuario.

c) Se colocara en primer lugar la sefializacion de balizamiento de la obra (pane! direccional y conos).

d) Es indiferente el orden en el que se coloquen las sefiales.

Se da la circunstancia de que debido a su cantidad y de los medios disponibles, no pueden
transportarse en un solo viaje la totalidad del material de sefializacién y balizamiento necesario.
¢Como debera procederse?

a)
b)
©)

d)

Se anulara dicho transporte hasta conseguir disponer de otro medio que sea capaz de transportar todo el
material en un solo viaje.

Se transportara la cantidad que sea posible, una vez en la ubicacién se ir4 colocando segin el orden
adecuado, por lo que habrg que llevar primero la que es necesario colocar en primer lugar.

Se transportara la cantidad que sea posible, una vez en la ubicacién se irdn colocando fuera de la
calzada y de espaldas al trafico.

Se llevara en primer lugar la sefalizacion de balizamiento de la obra (panel direccional y conos), para
dejarla colocada mientras llega el siguiente viaje con la sefializacion viaria.

La obra va a durar mas de un dia, por lo que ¢es necesario acompanar la sedalizacion con balizas
luminosas?

a)
b)

0)

d)

No si se trata de una via donde se dispone de alumbrado.
No si la sefializacion a colocar cumple con los requisitos minimos establecidos de reflectancia.

No si se cumplen los requisitos de alumbrado de la via y de reflectancia minima para la sefalizacion y
balizamiento.

Si, en cualquier caso.



§.- Una vez concluidas las obras ;Como debe procederse a la retirada final de la sefializacién y
balizamiento?

a) Elmaterial de sefializacion y balizamiento se retirard, en general, en el orden inverso al que fue colocado
inicialmente.

b) Elmaterial de sefializacion y balizamiento se retirara en el mismo orden en el qué fue colocado.
¢) Se retirara en ultimo lugar la sefializacion de balizamiento de la obra (panel direccional y conos).
d) Es indiferente el orden en el que se coloquen las sefiales.



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO N°2

Debe organizarse un trabajo de reparacion en un lugar donde existen materiales que contienen amianto,
que hay que retirar. Pese a que el amianto contenido en dicho material no es friable, se considera que la
labor de la reparacion implica riesgo de desprendimiento de fibras de amianto con un valor superior al
determinado normativamente como valor limite de exposicion al amianto.

6.- ¢Cual de las siguientes medidas a aplicar en obra se considera que aumenta el riesgo de emision de
fibras de amianto en el ambiente?

a)
b)
c)

d)

La humectacién de los materiales que contienen amianto. :

El empleo de herramientas manuales de baja velocidad.

La extraccion de los materiales con amianto de forma completa e intacta mediante procedimientos de
vibracion.

La utilizacion de procedimientos de desmontaje inversos a los de su proceso de montaje.

7.- ¢Cual de las siguientes medidas organizativas se considera mas adecuada?

a)
b)

©)

d)

Asignar al trabajo la mayor cantidad de trabajadores posible para reducir los tiempos de exposicion.

Asignar al trabajo la menor cantidad de trabajadores posible, aunque ello conlleve la realizacién de horas
extraordinarias.

Asignar al trabajo la menor cantidad de trabajadores posible, siempre y cuando ello no conlieve la
realizacion de horas extraordinarias.

Que los trabajadores asignados para la realizacion del trabajo lo realicen mediante un tipo de sistema de
incentivos.

8.- 2Qué tipo de proteccion individual de las vias respiratorias podra ser usado como minimo por cada
trabajador?

a)
b)
©)
d)

Un filtro de eficiencia media (MEPA).

Una mascarilla autofiltrate contra particulas tipo FFP1,
Una mascarilla autofiltrate contra particulas tipo FFP2.
Una mascarilla autofiltrate contra particulas tipo FFP3.

9.- La correcta aplicacion de las medidas preventivas previstas debera supervisarse por una persona que
cuente con los conocimientos, cualificacion y experiencia necesarios en estas actividades y con la
formacién preventiva correspondiente como minimo a las funciones de:

a)
b)
c)
d)

Estudios universitarios en la rama de construccion,
Nivel superior.
Nivel medio.

Nivel basico.

10.- Los trabajadores que vayan a realizar los trabajos indicados, deberan tener como minimo la
siguiente formacion:

a)
b)
c)
d)

Una formacion adecuada que les capacite para el desempeiio de sus tareas.
Tener la suficiente formacién como para poder ser designados como recurso preventivo.
Tener la formacion preventiva correspondiente como minimo a las funciones de Nivel Bésico.

No es necesario tener una formacion especifica, siempre y cuando los trabajos se supervisen por una
persona con la capacitacion suficiente.



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO N°3

Se va a proceder a realizar en una acera de una anchura de 4 metros, un rebaje de bordillo en un paso de
peatones. Segan el modelario del Ayuntamiento de Zaragoza responde a estas cuestiones:

11.- Cual serd la longitud de rebaje a cota 0:

a) Sera como minimo de 3 metros de anchura.
b) Sera el doble que el ancho de paso.

c) Sera igual a la mitad del ancho de paso.

d) Todas las respuestas son correctas.

12,

La pendiente en el plano inclinado del vado peatonal no sera superior al:

a) 2 por ciento.
b) 7 por ciento.
c) 10 por ciento.
d)} 5 por ciento.

13.

La pendiente transversal en el resto de acera no sera superior al:

a) 10 por ciento.
b) 2 por ciento.
¢) 1 por ciento.

d) 5 por ciento.
14.- El mortero para la colocacién de las baldosas de cemento sera:

a) Mortero M-6 de consistencia plastica.

b) Mortero M-10 de consistencia plastica.
¢) Mortero M-9,5 de consistencia plastica.
d) Mortero M-7,5 de consistencia plastica.

15.

La franja-guia de baldosas tactiles indicadoras direccionales hay que colocarla:

a) La franja-guia se colocara transversal al trafico peatonal que discurre por la acera.

b) La franja-guia se colocara en el sentido al trafico rodado que discurre por la caizada.

c) Lafranja-guia se colocara en el sentido al trafico peatonal que discurre por la acera.

d) No es necesario colocar ninguna franja-guia para realizar un rebaje de bordillo en un paso de peatones.



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO N°4

Se van a realizar varias excavaciones en zanja para colocar tuberias de 300 mm de diametro exterior. La
primera zanja tendra una profundidad de 1,00 m y tendra una seccion trapezoidal, de base 0,60 m y taludes
a ambos lados con una relacion 1/5. La segunda zanja trapezoidal que resulta una seccion de 1,35 m?y una
longitud de 23 m. Y la tercera tendra una longitud de 100 m y un volumen total de excavacion de 95 m’.

En las tres zanjas, las tuberias iran apoyadas en cama de arena con 0,10 m®en cada zanja y el relleno de las
zanjas se ejecutara con suelo seleccionado hasta el nivel de explanacion.

16.- Calcular la superficie de seccidn trapezoidal de la primera zanja:

17.-

18.

19.-

20.-

a) 0,80 m2.
b) 0,85 m>.
¢y 0,90 m>.
d) 0,95 m?.

Calcular el volumen de excavacién de la sequnda zanja:

a) 30,050 m.
b) 31,050 me.
c) 31,250 m’.
d) 32,050 .

Calcular factor de esponjamiento para la tercera zanja, teniendo en cuenta que el volumen
transportado es de 118,750 m*:

a) 20%.
b) 25%.
) 30%.
d) 35%.

Calcula el volumen de suelo seleccionado necesario para el relleno de la tercera zanja:

a) 86,2m*.
by 87.1m*.
c) 87.8m3.
d) 882m*.

Los aitimos 50 cm del relleno de suelo seleccionado de la zanja bajo la explanacién se compactara
al:

a) 90% PM.
by 95% P.M.
c) 98% P.M.
d) 99% P.M.



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO N°5

Queremos ejecutar un muro de bloque armado con senos rellenos de hormigén. La medida del bloque es
40x20x20 cm. La longitud del muro a construir es de 100 metros de largo por 2 metros de altura, y el
espesor es el correspondiente con la colocacion del bloque a tizén. _
El muro mencionado se asentara sobre una cimentacion de hormigén HA-25 consistente en una zapata
corrida armada de 1,60 metros de anchura por 40 centimetros de altura.

21.-

22.

23.

24.-

25.-

¢Cuantos metros cubicos de hormigén HA-25 debemos pedir a la planta para ejecutar los
cimientos?:

a) 32md
b) 640 m?.
c) 64 m3.
d) 6,4 mi.

Teniendo en cuenta el espesor del muro (bloque a tizon) ¢Cuantos bloques sera necesario colocar
por cada metro cuadrado de muro?:

a) 25 bloques.
b) 75 bloques.
c) 12,5 bloques.
d) 100 bloques.

Se desea colocar una red de drenaje para evacuar el agua del trasdés del muro, ;como se
denominan los elementos que atraviesan el muro para facilitar el drenaje?:

a) Jacenas.

b) Berenjenos.
¢) Mechinales.
d) Huequillos.

El hormigén armado a colocar sera HA-25, ;qué significa el numero 257?:

a) Elfactor de corrosion.

b) Tipo de cemento segun aditivos.

¢) Resistencia a compresién del hormigon a 28 dias en N/mm2
d) Tamafio maximo del arido en mm:.

¢Cuantos metros cuadrados de encofrado de madera necesitamos colocar en la cimentacién sin
tener en cuenta los dos extremos?

a) 40 m2
by 80 m~
c) 20 m2
d) 120 m>

I.C. de Zaragoza a 28 de noviembre de 2023



